

СЛАВА ПОКОРИТЕЛЯМ КОРШУНИХИ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Макет коммунизма

Орган Нижнеилимского районного комитета КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся Иркутской области

ЖЕЛЕЗНОГОРСК, КОМИТЕТ КОМСОМОЛА, МОЛОДЕЖНОМУ КОЛЛЕКТИВУ СТРОИТЕЛЕЙ И МОНТАЖНИКОВ КОРШУНОВСКОГО ГОРНООБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ВСЕСОЮЗНОЙ УДАРНОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ СТРОЙКИ.

Дорогие товарищи!

Центральный комитет Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза молодежи горячо поздравляет Вас с Днем строителя.

Молодые строители и монтажники Всесоюзных ударных комсомольских строек вместе со всем советским народом с большим подъемом трудятся над выполнением решений XXIII съезда КПСС, успешно претворяют в жизнь задания пятилетки.

Посланцам Ленинского комсомола предстоит соорудить в 50 различных, часто неожитых районах страны промышленные предприятия, железные дороги, поселки и города, стать высококвалифицированными специалистами — строителями и монтажниками.

В День строителя желаем Вам, дорогие друзья, больших успехов в жизни, труде и учебе. Уверены, что Ваш коллектив достойно встретит 50-летие Великой Октябрьской социалистической революции.

Центральный Комитет ВЛКСМ.

ЭТО— рабочий!

Спецовки блеск
вороненый,
Рук движения точны.
Грядущим глаза
увлечены,
Это — рабочий!
Спецовки блеск
вороненый,
Союз с книгой прочеч.
Сутки и час уплотнены.
Это — рабочий.

Г. ФЕДОРОВ.

Год изд. 32-й
№ 97. (2654)
СУББОТА
13
АВГУСТА
1966 г.
Цена 2 коп.

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ
ЖЕЛЕЗНОГОРСК КОРШУНОВСТРОЙ
ТЕСТУ ПУЛЯЕВСКОМУ СИЗЫХ
МИНИСТЕРСТВО ЭНЕРГЕТИКИ И ЭЛЕКТРИ-
ФИКАЦИИ СССР И ПРЕЗИДИУМ ЦК ПРОФ-
СОЮЗА ПОЗДРАВЛЯЮТ КОЛЛЕКТИВ УПРАВ-
ЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА КОРШУНОВСКОГО
ГОРНООБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА
ПРИСУЖДЕНИЕМ ИТОГАМ СОЦИАЛИСТИЧЕ-
СКОГО СОРЕВНОВАНИЯ II КВАРТАЛ 1966
ГОДА ПЕРЕХОДЯЩЕГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР И ВЦСПС. ЖЕ-
ЛАЕМ ДАЛЬНЕЙШИХ УСПЕХОВ ВЫПОЛНЕ-
НИИ И ПЕРЕВЫПОЛНЕНИИ ПРИНЯТЫХ СО-
ЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

МИНИСТР ЭНЕРГЕТИКИ СССР
Н. ПОРОЖНЫЙ
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЦК ПРОФСОЮЗА
А. АНДРЕЕВ

СТРОИТЕЛЬ—ЭТО ЗВУЧИТ ГОРДО!

Самой древней, гуманной и мирной профессией всегда считалась профессия строителя. Там, где побывал он, вырастают дома, целые поселки и города, больницы, школы, железные дороги, гидростанции.

Никогда еще профессия строителя не была столь почетной и высокой по своему общественному значению, как в настоящее время. Это и понятно, ведь вся наша страна покрыта лесами новостроек. Высшим признанием заслуг строителей является установление праздника — Дня строителя.

Встречая его, коллективы Коршуновстрая, строительно-монтажных поездов, межколонн сообщают о славных трудовых победах, о выполнении взятых обязательств по осуществлению заданий первого года пятилетки.

Пятилетний план разработан XXIII съездом КПСС и предусматривает грандиозные работы по созданию материально-технической базы коммунизма.

Наш Нижнеилимский район — маленькая часть страны. Но как в капле воды отражается сияние солнца, так в делах нашего небольшого района можно увидеть, какие гигантские свершения происходят во всей стране.

В пятилетнем плане намечено ввести в строй на полную мощность Коршуновский горнообогатительный комбинат, проложить железную дорогу Хребтовая—Усть-Илимская. Эти большие задачи решают трудящиеся нашего района.

В канун Дня строителя в Железногорск пришла радостная весть — коллективу Коршуновстрая снова присуждено первое место во Всесоюзном социалистическом соревновании. Победа дала неслыханную легкость. Еще задолго до праздника в отдельных бригадах были приняты социалистические обязательства. Борьба за достижение намеченных рубежей помогла и ряду других коллективов строителей успешно завершить полугодовые планы. Достижения радуют.

Вместе с тем, было бы неправильно даже в праздничный день говорить только об успехах. К сожалению, у строителей есть и серьезные недостатки. Еще задерживается ввод в строй некоторых промышленных и гражданских объектов. Трудящиеся Железногорска и района уже не верят безответственным обещаниям строителей, возводящих вокзал в нашем городе. Они назначали много сроков сдачи, но ворота Коршунихи по-прежнему на замке.

На стройках еще встречаются факты плохой организации труда, не используются на полную мощность машины и механизмы, неудовлетворительно организован быт. Эти недостатки присущи многим коллективам, прокладывающим железную дорогу Хребтовая—Усть-Илимская.

По-прежнему на строительстве допускается низкое качество работ и даже брак. Этого обвинения заслуживают прежде всего бригады Ленского СМУ, возводящие поселки на дне ложа будущего водохранилища и в населенных пунктах действующих леспромхозов. Имеются такие

Основная задача в области капитального строительства состоит в том, чтобы наиболее эффективно использовать капитальные вложения, обеспечить ввод в действие новых мощностей, жилых домов и других объектов в короткие сроки и при наименьших затратах, повысить качество строительных работ.

Директивы XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы.



МЕЛЬНИЦЫ— НА ОБКАТКУ

Бригада монтажников треста «Сибтехмонтаж» Геннадия Александровича Богановского дала слово в канун Дня строителя поставить под обкатку две шаровых и столько же стержневых мельниц.

На днях закончен монтаж оборудования всех четырех агрегатов. Опрессованы масляные системы. Мельницы готовы к обкатке.

В. ПЕРФИЛЬЕВ,
бульдозерист.

УСПЕХИ МОНТАЖНИКОВ

Бригады монтажников-электриков треста «Гидроэлектромонтаж» Леонида Тошко и Алексея Маховца накануне Дня строителя закончили монтаж и сдали в эксплуатацию главную понижющую подстанцию на второй очереди комбината.

Введены в строй также электрическая часть четвертого барабана корпуса сушки и несколько подстанций по корпусу обогащения.

Л. ШИФРИН,
начальник участка
«Гидроэлектромонтаж».

НА ДОРОГАХ БЕТОНОВОЗЫ

Склад сухого концентрата — один из важнейших объектов второй очереди комбината. Семь тысяч кубометров бетона примет в себя его обширная галерея. Более шести тысяч из них завезли сюда автомобилисты АТУ-5. И. СЕГЕДА.

С
д
н
е
м



Идет отделка дома.

КАМЕНЩИЦЕ

Легко вздохнув
высокой грудью,
взмахнув руками, как на взлёт,
сказала: — Принимайте, люди,
готовый дом.
Берите, — вог!
Простое счастье новоселья
выходит
из-под рук твоих,
выходит музыкой,
как стих,
под вдохновенья каруселью!
Но труд тяжел, —
мозоли скажут...
На них я с гордостью гляжу.—
И в сердце,

как в рюкзак, вложу
твою весомую поклажу.
И пронесу по жизни строгой
шершавость теплых,
нежных рук...
Смотри внимательней вокруг,
иди строителя дорогой!
Я стих, как знамя, приторочу
к твоим строительным лесам
и поклонюсь
твоим
рабочим,
твоим
натруженным рукам!
А. ГОМЗИКОВ,
рабочий ЭТУ.

Второй год наша бригада трудится в Жилстрое. В настоящее время мы строим нулевой детский садик-ясли. Осуществляем в основном плотнические и столярные работы. Показатели у коллектива неплохие. План ежемесячно выполняем на 160—170 процентов.

В бригаде 17 человек. Все они знают и любят свое дело. Большим авторитетом в коллективе пользуются отличные специалисты: Качанов, Корнеев, Каминский, Поварницын.

Почти каждый член нашей бригады стремится к повышению квалификации, овладевает смежными профессиями. Большинство строителей имеет четвертый и пятый разряды.

Но мы могли бы работать лучше, если бы этому не мешали перебои в обеспечении строящегося объекта материалами, механизмами. Зачастую нам самим приходится заниматься этими вопросами, что

МОЖЕМ РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ

приводит к потере 15—20 процентов рабочего времени. Плохо у нас еще используются меры материального поощрения. Члены бригады зачастую не знают, сколько им заплатят за проделанную работу. Даже такое элементарное требование, как своевременная выплата нарядов, у нас не соблюдается.

В. МАЛЫШЕНКО,

бригадир плотников.

Имя маляра Анны Царёвой с уважением произносят в СМП-266.

За самоотверженный труд на строительстве дороги Абакан—Тайшет она награждена орденом Ленина.

И на илимской земле Анна оказалась в числе первых, высадившихся на будущей станции Игпра.

На снимке: А. Царёва.

Фото В. Удовиченко.

НА УДАРНОЙ-

Встречая свой праздник, строители и монтажники Коршуновстроя, воодушевленные решениями XXII съезда КПСС, сознают, что задачи 1966 года являются исключительно сложными, и решение их требует больших усилий и самоотверженного труда, умелой организации производства работ и экономного использования всех имеющихся ресурсов.

Если по результатам работы за первый квартал текущего года Коршуновстрою во Всесоюзном социалистическом соревновании было присуждено первое место с вручением переходящего Красного знамени министерства и ЦК Союза, то по итогам за второй квартал нашему коллективу присуждено первое место с вручением переходящего Красного знамени Совета Министров СССР и ВЦСПС.

ПО-УДАРНОМУ!

За истекшие семь месяцев первого года новой пятилетки Коршуновстрой план строймонтажных работ собственными силами выполнил на 107 процентов. Выработка одного строителя за указанный период составила 114 процентов, а средняя зарплата — 109 процентов.

Несмотря на имеющиеся трудности, хорошо работают коллективы СМУ «Промстрой-1», СМУ «Промстрой-2», участка механизации, АТУ-5, Гидроэлектромонтажа, Сибтехмонтажа.

Ко Дню строителя сданы в эксплуатацию четвертая технологическая нитка корпуса среднего дробления, конвейер № 12, восемь насосов марки «12ГР» корпуса обогащения. Произведено холостое опробование оставшихся пятой и шестой технологических ниток корпуса З—4, сданы в наладку пятая и восьмая щаровые и стержневые мельницы, а шестая и седьмая — подготовлены к наладке. Полностью смонтированы магнитные сепараторы второй и третьей стадий сепарации. Подготовлена к комплексному опробованию четвертая нитка корпуса сушки. Полным ходом идут работы по сооружению склада сухого концентрата.

Кроме того, сданы дома №№ 4, 5 и подготовлены к сдаче 25-й и 18-й. Шестого августа введена в эксплуатацию спортивная база Коршуновстрая. Это подарок жителям нашего города ко Дню строителя. Пущен детсад-ясли № 40 на 140 мест; форсируются работы по сооружению молочного завода и хлебозаводы, больничного комплекса и других объектов города.

На промплощадке закончены строительно-монтажные работы в столовой на 200 посадочных мест, завершается основная вертикальная планировка.

Но в оставшиеся пять месяцев нам предстоит сделать значительно больше,

/ Г. ПУЛЯЕВСКИЙ,

секретарь парткома Коршуновстрая.

чем за семь прошедших. При годовом плане по генподряду в 14 миллионов рублей необходимо освоить еще 7679 тысяч. Чтобы успешно выполнить эти задачи, нужно без промедления устранить имеющиеся в нашей работе недостатки.

Главное сейчас — это повысить трудовую активность каждого члена коллектива, а там, где слабая дисциплина, — укрепить ее. Все свершается руками людей, и от их сознательности и организованности зависит успех дела. Поэтому каждый строитель, монтажник должен твердо осознать, в чем он еще недорабатывает, что конкретно ему предстоит сделать для успешного завершения строительства второй очереди комбината и ввода в эксплуатацию всех других объектов, пре-

дусмотренных народнохозяйственным планом.

Программа строительно-монтажных работ весьма напряженная, поэтому дорог каждый день, особенно сейчас, в летние месяцы, когда производительность труда должна быть поднята до предела.

Необходимо во всех подразделениях усилить борьбу за снижение себестоимости строительно-монтажных работ, ибо в борьбе за ее снижение нет таких производственных операций, которые бы не отражались на результатах финансовой деятельности коллектива. Мы часто допускаем сверхнормативные потери материалов, брак в работе, ведущий к переделкам, особенно по сантехническим коммуникациям. Следует объявить борьбу со всякого рода бесхозяйственностью, расточительством, непроизводительными затратами.

Настало время более серьезно заняться вопросом усовершенствования труда, обратив при этом внимание не только на лучшую расстановку бригад, но и каждого строителя, монтажника в отдельности. Надо повседневно повышать квалификацию рабочих, организовать овладение смежными профессиями, без чего нельзя создать полноценных комплексных бригад.

Непрерывный и быстрый рост производительности труда — главная задача всех наших руководителей, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, каждого строителя.

У коллектива Коршуновстрая есть все возможности преодолеть имеющиеся недостатки, ускорить темпы работ и в установленные государственным планом сроки закончить строительство второй очереди Коршуновского ГОКа, добиться выполнения всех остальных плановых показателей первого года пятилетки.

М. ТЕСТ,
начальник управления Коршуновстрая.



СЕГОДНЯ—ДЕНЬ ФИЗКУЛЬТУРНИКА

ПРИВЕТ

СОВЕТСКИМ
ФИЗКУЛЬТУРНИКАМ!

ВРЕМЯ НЕ ЖДЕТ

Горячие дни сейчас у спортсменов Железногорска. В воскресенье в 11 часов состоятся отборочные соревнования по легкой атлетике и баскетболу. Одновременно проходят отборочные встречи по футболу.

Сегодня сборная Железногорска принимает футбольистов спортивного клуба Братска. После игры будет окончательно определен состав сборной города.

Закончились спортивные баталии волейболистов. Они выявили сильнейших игроков, которые будут представлять Коршуниху на предстоящей спартакиаде. На днях состоятся соревнования на кубок райспорта и райкома комсомола.

Вызывает тревогу отставание в стрелковом спорте. Он культивируется только в Коршуновстрое. Строители уже провели отборочные соревнования. В других же коллективах стрелковый спорт в загоне.

НАУКА НА СЛУЖБЕ СПОРТА

Тренеры в своей кропотливой работе со спортсменами постепенно отходят от старых способов наблюдения за подопечными, от методов оценки их успехов «на глазок». Все чаще они прибегают к помощи науки.

В государственном центральном институте физической культуры в Москве широко применяются различные приборы, приспособления и

устройства, регистрирующие состояние спортсмена на всех главных этапах спортивного режима — перед тренировкой, во время тренировки и после нее. Кроме того, приборы и устройства во многих случаях являются помощниками спортсмена в овладении новыми сложными движениями, помогают вырабатывать быстроту реакции, выносливость, силу, приспособляемость организма к различным температурным изменениям и т. д. В институте уделяется большое внимание изучению вопросов, связанных с облегчением трудовых процессов, с производственной гимнастикой.

На снимках: справа — инженер лаборатории И. Скляров (кафедра гимнастики) следит за показаниями прибора, используемого для тренировки способности спортсмена к ориентировке в пространстве. Слева — аспирант сектора производственной



физкультуры Н. И. Носилина с помощью этого прибора определяет степень утомляемости у рабочих и служащих при разных условиях труда (легких, средних, тяжелых). Затем в результате исследований для разных групп подбираются соответствующие гимнастические комплексы, помогающие снимать утомление.

Фото В. Тутова.

Фотохроника ТАСС.

ДОСТОЙНО
ВСТРЕТИТЬ
ГОСТЕЙ

С 18 по 23 августа по решению областного Совета Союза спортивных обществ и организаций, обсоюза профсоюза в Железногорске будет проходить спартакиада северных районов. В ней примут участие спортсмены Мамско-Чуйского, Бодайбинского, Киренского, Усть-Кутского и Нижнеилимского районов.

Спартакиада проводится с целью дальнейшего развития спорта, его массовости. Более 300 физкультурников выйдут на спортивные площадки нашего города.

До первых стартов остались считанные дни, а в подготовке к ней много недостатков. Серьезного упрека заслуживает райспортсюз (председатель А. Кочергин). Он так и не провел районной спартакиады. Не было соревнований и в низовых коллективах Коршуновстра (Н. Тятошкин), горнообогатительного комбината (О. Зенков), а первичные

организации ДОСААФ во- командами Мамско-Чуйского и Бодайбинского районов, организовать встречу и размещение гостей. Для оперативного проведения соревнований районному узлу связи (И. Е. Антипин) необходимо радиофицировать стадион; отделу рабочего снабжения (В. Т. Сизов) — организовать своевременное питание спортсменов.

Для руководства подготовкой и проведением спартакиады создан оргкомитет. Осталось четыре дня до форума северных спортсменов земли Иркутской. Мы, железногорцы, должны сделать все, чтобы наши гости чувствовали себя хорошо, а соревнования прошли организованно. В решении этой задачи должны принять участие руководители предприятий и организаций, спортсмены и болельщики — все коршуновцы.

Ю. ВЛАДИМИРОВ,
секретарь райкома комсомола.

ДО НОВЫХ ВСТРЕЧ!

Досадно, что такое нетерпимое положение устраивает райком ДОСААФ и его председателя В. Куркова. Он считает, что спартакиада северных районов — не его дело.

Плохо готовятся к предстоящим встречам городошки и другие спортсмены Железногорска. В этом повинен райспортсюз, возглавляемый И. Кочергиным.

Серьезных нареканий заслуживают общественные организации ГОКа, взявшимся за подготовку базы для легкоатлетов на спортивной площадке при восьмилетней школе. 14 августа должны состояться отборочные соревнования, а проводить их некогда.

Все эти вопросы необходимо решить безотлагательно, так как до спартакиады остались считанные дни.

Н. ТЯТОШКИН,
председатель ДСО «Труд» Коршуновстра.

С первого по седьмое августа в Железногорске проводились встречи по футболу на первенство города среди детских команд. Встречались команды кварталов: «Стрела» — I квартал, «Юпитер» — II, «Восход» и «Орленок» — III и «Чайка». Соревнование шло по круговой системе — каждая команда встречалась с другой. (лесная база коммунаров), победив со счетом 1:0, стала обладателем кубка районного комитета ВЛКСМ и диплома I степени, а все игроки ее получили грамоты райкома. Кроме того, лучшему игроку «Чайки» Коле Ерофееву вручена персональная грамота.

Первенство показало, что в нашем городе растет достойная смена футболистов. Жаль только, что ценная инициатива райкома комсомола не имела поддержки со стороны домовых комитетов и в целом ЖКХ. Хуже того,

интересными были матчи между «Восходом» и «Чайкой» (3:2), «Стрелой» и «Восходом» (2:0). Вторично уже в финале встретились «Восход» и «Чайка». Первенство показало, что в нашем городе растет достойная смена футболистов. Жаль только, что ценная инициатива райкома комсомола не имела поддержки со стороны домовых комитетов и в целом ЖКХ. Хуже того,

Заключительная игра проходила напряженно, интересно, в неослабевающем темпе. Соперники оказались достойные. Но, как и во всяком спорте, тем более в футболе, двух победителей не бывает.

До следующих встреч, ребята! П. ЛОСЕВ.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ

Сегодня в 17 часов в Железногорске на стадионе «Строитель» состоится митинг, посвященный празднику «День строителя».

После митинга состоится футбольный матч команд Железногорск (сборная) — спортивный клуб Братска.

По окончании футбольного матча выступят самодеятельные артисты.

В случае ненастной погоды торжественное собрание состоится в Доме культуры (начало в 19 часов), после чего будет дан концерт художественной самодеятельности.

Вход в Дом культуры по пригласительным билетам.

Приходите на праздник, товарищи!

Праздничная комиссия.

Редактор И. Г. САМОДУРОВ.